

# 樱花不得近,身边全是人

## 昨日12万人涌进中山公园,车辆太多致香港西路大堵车



21日,12万人涌进中山公园。杨林 摄

本报4月21日讯(记者 杨林) 21日是岛城市民观赏樱花可以利用的最后一个周末,当天,12万人涌进中山公园。由于去往中山公园的车辆太多,香港西路出现了全天大堵车的情况。

“去中山公园的车辆快绕行吧,公园周围的公路都堵死了。”21日一早,不少起来爱刷刷微博的市民都看到了中山公园周边大堵车的微博直播。但善意提醒没有拦住游人去中山公园的热情。中山公园内

的樱花4月17日盛开,因樱花花期为一周,这就意味着21日是市民观赏樱花可以利用的最后一个周末。

记者在中山公园周围看到,由于去往中山公园的车辆太多,不少游客提前下车,步行赶往公园,人行道上也出现了人挤人的场面,马路边的垃圾桶已经被游人丢下的垃圾塞得满满的。不少游客刚一进中山公园的大门,就被人流带着往前走,走在樱花大道上的游人被挤得根本看不见自己

的脚。原本只需20分钟就能走完的樱花大道,记者花了一个小时才走到头。

中山公园管理处的统计数据 displays,21日当天,有12万游人涌进中山公园,创造了今年中山公园接纳游客的第一个小高峰。工作人员称,外地观光游客已经大批来青,这也为中山公园增加了不少人流。根据岛城园林专家的预报,中山公园内的单樱将在24日左右凋落,市民还有3天的赏樱时间。

# 花开天渐暖,本周最高温21℃

## 23日沿海地区或将有阵雨,气温持续回升



本报4月21日讯(记者 吕璐) 刚过去的一周青岛气温一直低迷,19日市区最高气温只有7.3℃,夜间还出现了小雨雪天气。21日天气好转,市区最高气温回升至13.5℃。新的一周,青岛市气温将在春光中加速奔跑,气温逐步回升,24日市区最高气温有望达到21℃左右。

刚过去的一周,爱捣乱的冷空气拖住了青岛市回暖的

脚步,气温持续低迷,天气阴晴不定。根据青岛市气象台监测数据,19日白天青岛市市区的最高气温仅为7.3℃,市区最低气温一度降至0.8℃,晚上青岛市还出现了4月并不多见的小雨雪天气,局部伴有霰。由于气温持续走低,20日15时左右,青岛市气象台发布霜冻蓝色预警信号。

随着冷空气的撤离,21日气温逐渐回升,白天晴间多云,北风转为南风3—4级,早晨市区的最低气温为4.5℃,白天市区的最高气温再次回升至

10℃以上,为13.5℃。青岛市气象台于21日8时30分解除了霜冻蓝色预警信号。

根据青岛市气象台预报,新的一周青岛市气象逐渐回升。23日,受弱冷空气和暖湿气流共同影响,青岛市南部地区将有阵雨天气。但小雨的天气并不会让青岛市的气温大幅跳水,23日青岛市市区最高气温为14℃,最低气温在9℃左右。24日,青岛市市区晴间多云,北风转西南风3—4级,最高气温有望达到21℃左右,最低气温维持在9℃左右。

# 高额水费没人埋单 岛城调查

## 居民路边扎堆洗衣服

### 截至目前,杭州路179号等四处区域的居民仍未补交水费

本报记者 蓝娜娜 实习生 耿秋萍

自4月10日起,杭州路179号、人民路377号等四处的住户因累计拖欠水费达54万余元被限时供水(本报4月8日C06版曾报道)。21日,限水已达12天,但因不愿补交因水管滴漏等原因造成的高额水费,四个区域的居民仍未补交水费。不少人更是抓紧周末一小时供水的时间,扎堆在马路边洗衣服。



杭州路179号限时供水区居民扎堆在马路边洗衣服。实习生 耿秋萍 摄

## 一天接水用一周 居民路边洗衣服

21日9时10分,刚刚供水10分钟,杭州路179号供水点旁便围拢了接水的居民。记者看到,供水源头就是马路边的一个消防栓,上面插着一个装有5个水龙头的设施。此时,

除了许多接水回家用的居民,还有不少妇女拿着水桶、脸盆在马路边上洗衣服、刷鞋。

“每天9点到10点供水,平时我和老公上班,孩子上学,都没时间接,只能趁着

周末多接点,节约着用一周。”家住杭州路179号的市民耿女士说,因为来回打水费劲,她干脆在路边洗衣服了。

上午10点,记者在嘉善路50号楼看到,张女士正将

盆子放在楼道口的水龙头旁接水,而此时正值限时供水截止时间,水只是在滴而不是流了。“早晨有事出去了,回来就错过了接水时间,只能接一点算一点了。”市民张女士说。

## 没有一户一表,居民不愿为漏水埋单

记者了解到,这四处拖欠高额水费的区域都没有实行自来水一户一表改造,各欠费区域的管道也不是由青岛海润自来水集团负责维护,这些地方的居委会也没有“插

手”解决,各种原因造成的高额欠费只能由居民分摊。

“现在很多是租住户,他们肯定不愿意补交水费,而房东也不住在这里,肯定不愿意补交,所以现在苦的就

是我们这种老居民。水费越拖越多,解决起来也越麻烦。”嘉善路50号居民贾女士说。

记者了解到,例如嘉善路59号、人民路177号楼都是具有五六十年历史的老居民

楼,自来水管道的锈蚀引起的漏水比较严重。如今,在没有实行一户一表的情况下,管道漏水问题仍将持续,如没有有效的解决方案,欠费还会增多。

## 停水12天,四处欠费点无人交钱

截至21日,四处长期拖欠水费的居民已经被限水12天了,但记者从青岛海润自来水集团了解到,目前这几处的居民没有一处补交了水费。

“只有将欠费全部补齐,我们才能恢复正常供水。而且,补齐水费后,像杭州路179号等区域,我们还将协调进行一户一表改造,之后居民也就不再面临

交费难题了。”青岛市海润自来水集团工作人员说。

记者了解到,面对高额的水费以及限水带来的不便,不少居住在这些区域的租住户打起了退堂鼓。“我正

在找房子,等这里月底的租期一到就搬。”租住在人民路377号的张女士说。而同样在附近租房的于先生则称,如果生活实在不便,他就退租到附近的父母家住。

## 地铁怎么建?咱也来瞧瞧

### 青岛地铁开放日引来众多小学生



小学生向地铁河西试验段总工程师询问地铁建设问题。(图片由地铁项目部提供)



本报4月21日讯(记者 蓝娜娜) 21日,青岛地铁举行市民开放日,70多名小学生及家长探访了青岛地铁3号线的河西试验段。据悉,地铁河西站目前主体结构已完工,预计5、6月开始内部装修。

21日,以“你和我的地铁”为主题的青岛地铁市民开放日活动举行,来自青岛多所学校的70多名小学生及家长走进地铁施工现场。

“地铁通道是用大铲子挖出来的吗?”“地铁建起来后怎么做到的?”在家长搀扶下小心翼翼走下陡峭楼梯的小学生们刚一站稳,便向带队的青岛地铁3号线一期工程河西试验段总工程师发问。对

于孩子们的问题,总工程师施龙焱一一解答,例如青岛地质以坚硬的花岗岩为主,只靠铲子无法施工,需要用炸药爆破,用铲土车铲挖;为了保证地铁隧道开挖时不坍塌,施工人员边开挖边支护,即对拱顶、拱壁喷水泥浆,起到固定支撑的作用。

据了解,此次对市民开放的地铁河西试验段是青岛地铁3号线一期工程中进展速度最快的工点,自2009年6月26日开工建设至今,河西试验段包含的地铁河西站主体结构以及内部站台板结构已基本完成,附属结构的1号风道和1号出入口也已完成。“预计6月底或7月初完成二衬,这就标志着河西试验段土建工程基本完工。”施龙焱总工程师说,地铁河西站作为地铁3号线各站内部装修的试验车站,计划5月或6月进行车站内部装修,装修后的样式将作为3号线各站点的样板。